



VESLAČKI KLUB – „PALIĆ“ – EVEZŐS KLUB

Omladinski park 1, 24413 Palić, Srbija

tel: + 381 (0)24 753 311

matični broj: 08121869 PIB: 102388361

račun: 355-1029829-91 Vojvođanska banka a.d.

VESLAČKI KLUB “PALIĆ” (94. godine rada i postojanja)

Veslački klub na Paliću osnovan je 1920. godine, a osam godina kasnije na ovom jezeru održano je peto prvenstvo Jugoslavije na kojem se već tada veslalo u olimpijskim čamcima. Domaćin regate bio upravo Veslački klub “Palić”.

Između dva rata klub nije imao ekipe za regate, a nakon oslobođenja 1945. godine na Paliću je zateknut jedan trošan hangar tačnije baraka za čamce, jedna svlačionica i jedan čamac - četverac sa kormilarom. Tri godine kasnije klub dobija svog patrona, subotičku Fabriku bicikla “Zmajevac” te preuzima isto ime, a te godine, 1948, u Beogradu se osniva Veslački savez Jugoslavije u kojem “Zmajevac” ima dva delegata. 1950. godine veslački klub na Paliću već je brojao 16 veslača – takmičara, što je, imajući u vidu da je klub raspolagao sam jednim čamcem, bio veliki uspeh. U to vreme farbrika bicikla menja ime u “Partizan” te to ime dobija i klub na Paliću. Iako učestvuje na svim državnim i republičkim prvenstvima klub tada ne beleži vrhunske rezultate zbog nedostatka čamaca. Ipak u to doba muški juniorski četverac veslačkog kluba sa Palića (Tomislav Zvekanović, Zvonimir Kiš, Mihajlo Jas, Alfred Berenji, kormilar Atila Horvat) tri godine uzastopno osvaja prvo mesto na državnim prvenstvima, a 1956. godine pridružuje im se seniorski ženski četverac veslačkog kluba sa severa Bačke (Irma Mojzes, Eva Daraboš, Mrija Pokornić, Jelena Fric i Marija Loci) koji takođe osvaja prvo mesto na državnom prvenstvu. Dve godine kasnije pomenuti ženski četverac sa Palića, nakon osvajanja prvog mesta na prvenstvu države na Bledu, učestvuje i na evropskom šampionatu u Poznanju (Marija Pokornić, Eva Daraboš, Jelena Fric, Ana Vukov i kormilar Marija Loci), gde se nažalost nije kvalifikovao u finalu, ali je u repesažu u svojoj grupi zauzeo drugo mesto.

Od 1971. do 1977. godine veslački sport na Paliću je zamro jer je radi sanacije iz jezera ispuštena sva voda. Za to vreme veslački kadrovi su se razišli, a nakon toga trebalo je sve početi iz početka. Za vreme sanacije jezera klub je ipak uspeo da u Nemačkoj kupi tri nova čamca: četverac sa kormilarom, dubl skul i skif. Nakon što se udružuje u palićko omladinsko društvo, veslački klub 1977. godine vraća prvobitan naziv “Palić”, kako se i sada zove. Poslednje dve decenije prošlog veka Veslački klub “Palić” beleži izvanredne rezultate na svim takmičenjima, a posebno se ističu veslačice seniorke Rita i Marta Glimber i juniorke Agota Hekli i Žuža Kakonji koje su se sredinom osamdesetih nalazile na spisku jugoslovenske nacionalne reprezentacije. Isti uspeh u to vreme zabeležili su i veslači juniori Zvonko Zvekanović i Gabor Huzag. Ovi takmičari osvajali su zlatne medalje na skoro svim državnim i republičkim prvenstvima.

1985. godina je bila veoma bitna za veslački klub “Palić” jer su tada nabavljeni dodatni novi čamci iz Nemačke i Mađarske, a te godine na jezeru je održana i peta regata “Podunavski kup” međunarodnog karaktera, na kojoj je četverac Palića za mlađe juniorke (Ildiko Kmec, Klemi Vereš, Sonja Neorčić, Čila Vereb i kormilarka Katalin Ris) osvojio prvo mesto. Dve godine kasnije u prvi plan istupa i takmičarka skifiskinja Rita Glimber koja je kao predstavnik Palića na državnom prvenstvu na Bledu osvojila treće mesto, čime je stekla pravo da učestvuje i na Univerzijadi u Zagrebu.

Od početka ovog, 21. veka, Veslački klub “Palić” važi za sportski kolektiv sa odličnim izvorom veslačkih talenata i vrhunskim radom trenera, zbog čega je zaslužno poneo epitet centra pre svega kvalitetnog ženskog veslanja, dok jezero postaje mesto odigravanja velikih međunarodnih regata i državnog prvenstva. Već više od pola veka Veslački klub „Palić“ na jezeru uspešno organizuje Internacionalnu regatu „Vojvodina Open“ iliti otvoreno vojvođansko prvenstvo u veslanju – takmičenju na kojem učestvuje preko 30 klubova iz blizu desetak zemalja iz okruženja sa oko 500 vrhunskih takmičara – veslača. Zbog „Vojvodina Open“-a jezero Palić je na svetskoj veslačkoj mapi zauzeo bitno mesto, a ovo veliko takmičenje u svoj kalendar dešavanja uvrstila je i FISA (svetska veslačka federacija).



VESLAČKI KLUB – „PALIĆ“ – EVEŽŌS KLUB

Omladinski park 1, 24413 Palić, Srbija

tel: + 381 (0)24 753 311

matični broj: 08121869 PIB: 102388361

račun: 355-1029829-91 Vojvođanska banka a.d.

Danas, 94 godina kasnije, Veslački klub "Palić" ima zavidan broj kvalitetnih takmičara koji se sa svih regata vraćaju okićeni zlatom, srebrom i bronzom. U klubu trenutno ima blizu preko 30 sportista, od čega je blizu 20 aktivnih takmičara, a već nekoliko godina zaredom veliki uspeh postiže i klubska škola veslanja u kojoj se već na samom početku izdvoje najtalentovaniji veslači koji u nastavku bavljenja veslanjem svoju karijeru okite medaljama sa mnogih domaćih i međunarodnih regata. U ovoj deceniji najbolje rezultate postigao je senior Martin Mačković – takmičar Veslačkog kluba „Palić“ i član reprezentacije Srbije. On je 2013. godine sa državnim osmercom Srbiji doneo zlatnu medalju sa Evropskog juniorskog prvenstva održanog u Belorusiji i bronzanu sa Svetskog prvenstva održanog u Litvaniji, dok je na Balkanskom šampionatu održanom u Beogradu 2013. godine sa svojim kolegama u četvercu, a potom i osmercu zauzeo srebrno drugo mesto. Zahvaljujući ovim rezultatima Grad Subotica i jezero Palić postali su po prvi put u istoriji veslačkog sporta vlasnici evropskog zlata, balkanskog srebra i svetske bronzine. Pored Martina Mačkovića, u protekloj sezoni, izvanredne rezultate postigle su i veslačice „Palića“ Eva i Ema Paći, Šarolta Pap i Emeše Purucki, takođe članice veslačke reprezentacije Srbije. Veslači kluba „Palić“ godišnje učestvuju na blizu 20 takmičenja, od čega je polovina međunarodnih regata.

Odlučne rezultate veslači „Palića“ postižu zahvaljujući sopstvenom trudu na treninzima, ali prvenstveno i profesionalnom radu trenera Ferenc Puruckog i predsednika kluba Tomislava Zvekanovića koji je prošle godine obeležio 60. godina rada na klubu. Tomislav Zvekanović, rođen je 28. januara 1940. godine u Subotici, a veslanjem je počeo da se bavi sa svojih 13 godina. Pedesetih godina kao junior sa tadašnjim muškim četvercem tri puta zastopno postaje prvak države. Učestvuje i na mnogim međunarodnim regatama, a 1965. godine prestaje da vesla. Nakon sanacije jezera i njegovog ponovnog punjenja vodom, 1977. godine Tomislav Zvekanović se vraća na klub kao trener, a osam godina kasnije završava i trenersku školu, čime stiče pravo da trenira i profesionalce. Od 2009. godine Tomislav Zvekanović obavlja i funkciju predsednika Veslačkog kluba "Palić". Već više od pola veka Tomislav Zvekanović, prvak tadašnje SFR Jugoslavije, svakodnevno na Paliću trenira mlade veslačke talente i nove generacije takmičara, a zahvalnost za uspeh koji postižu na raznim regata, veslači „Palića“ i klub, u velikoj meri duguju upravo ovom čoveku – Tomislavu Zvekanoviću.

Zahvaljujući razvoju i promociji veslačkog sporta na jezeru, Palić iz godine u godinu postaje sve primamljivije mesto za mnoge domaće i strane klubove. Većina trenera klubova iz Srbije, ali i Mađarske i Hrvatske, kao i selektori reprezentacija dovode svoje takmičare na pripreme na jezero Palić, a zahvaljujući dobroj saradnji Veslačkog kluba „Palić“ sa veslačkim savezima Srbije, Vojvodine, Mađarske i Hrvatske rodila se kvalitetna ideja za izgradnjom Regionalnog veslačkog regatnog centra na jezeru Palić. Naime, zbog idelanih uslova za razvoj veslačkog sporta na jezeru i kvalitetne albano veslačke staze nastala je ideja za izradom projekta u koji se uključio i Građevinski fakultet u Subotici Univerziteta iz Novog Sada, a potom i stvaranje finansijskih uslova za izgradnju ovog Regionalnog veslačkog regatnog centra koje bi usled dobrog geografskog položaja (na tromeđi tri države) mogli da koriste veslači Srbije, Hrvatske i Mađarske, ali i mnogi drugi zainteresovani klubovi i savezi. Izgradnjom ovog regatnog centra veliku korist imali bi i sam Grad Subotica i jezero Palić jer bi se time povećao broj sportskih i kluturnih manifestacija i pratećih programa, dana i noćenja na Paliću, odnosno dao bi se pun doprinos razvoju turizma ovog banjskog mesta.

Veslački klub „Palić“ uspešno saraduje sa veslačkim savezima Srbije i Vojvodine, Mađarske i Hrvatske kao i sportskim savezom Subotice, a veliku podršku radu kluba pružaju Ministarstvo omladine i sporta Srbije, Sekretarijat za sport i omladinu AP Vojvodina, Grad Subotica, preduzeća koja gazduju jezerom, kao i drugim donatorima i prijateljima kluba. Na klubu pored predsednika i trenera svakodnevno rade i svoj maksimalan doprinos i bezrezervni trud ulažu i članovi upravnog odbora, kao i generalni sekretar kluba i roditelji veslača. Osim jednog trenera, svi drugi rade volonterski.

VK Palić, mart 2014.

kontakt osoba:

Vladimir Antić, generalni sekretar VK „Palić“

e-mail: vladimirantic@verat.net, tel: 064/14-88-223

e-mail: info@veslanje-palic.org.rs, tel: 060/75-33-114